

znal, da se ni izvršil roparski napad, ampak da je Janeza Drobniča ubil v prepiru njegov nekoliko omejeni brat Andrej Drobnič. Janez Drobnič se je namreč hotel oženiti, brat Andrej je pa temu nasprotoval. Ko sta brata 19. novembra zvečer ribala zelje, sta po spitju dveh litrov vina spet začela prepir radi Janezove ženitve. Prepiru je sledil pretep, pri katerem je nekoliko slaboumni in močnejši Andrej obdelal brata tako, da je umrl, pa tudi sam je dobil precejšnje poškod-

be. Ubijalec Andrej je potem pastirčku strogo zabičal, da so Janeza ubili razbojniki in da mora orožnikom to povedati, sicer bo ubil še njega. Tako je nastala domneva o razbojniškem napadu, ki se pa orožnikom ni zdelo verjetna, zato so pastirčka tako dolgo prijemali, da je povedal resnico.

Vlom v blagajno hranilnice. Vlomilci so iz blagajne hranilnice v št. Petru pri Novem mestu odnesli 18.000 din.

Kratke tedenske novice

Za zastopnika blagopokojnega prosvetnega ministra g. dr. Antona Korošca je bil postavljen od kraljevega namestništva g. dr. Miha Krek, minister brez listnice.

Madžarski zunanji minister grof Csaky se je mudil po podpisu prijateljske pogodbe v Beogradu dva dni v Sloveniji na lovu in ribolovu. Csaky se je odpeljal iz Ljubljane v Budimpešto dne 15. decembra.

Po Novem letu, med 16. in 19. januarjem, bo obiskalo Jugoslavijo 20 madžarskih parlamentarcev.

Položaj na Balkanu se je zelo poboljšal in ne obstoja več nevarnost razširitve sedanje vojne. Bolgarija je ukinila nočno zatamnitev po državi in odpustila precej vojaštva na domove.

V Albaniji nudijo Italijani srdit odpor. Grške čete so se približale na 3 km važnemu križišču Tepeleniju in že gledajo z zavzetih višin na važno morskopristanišče Valono.

Dne 13. decembra je romunska vlada prepredila komunističen prevrat, katerega je podpirala po romunskem uradnem poročilu neka tuja država. Aretirali so mnogo komunistov. Država je bila v pripravljenem stanju.

V globini 200 m je nastala v romunskem rudniku Lupeni eksplozija plina. Vseh rudarjev je bilo v ogroženem podzemlju 300. Od teh so izkopali doslej 51 mrtvih ter 15 ranjenih.

Angleži poročajo, da so v prvih treh dneh ofenzive v Afriki zbili 41 italijanskih letal, sami pa da so v tem času izgubili štiri letala.

Po najnovejših poročilih so prodre angleške čete za umikajočimi se Italijani do meje italijanske kolonije Libije. Nadaljujejo se arditne borbe in Angleži izvajajo silen pritisk.

V nedeljo so angleške radijske postaje izdale uradno poročilo, v katerem je bilo rečeno, da je bilo doslej v bojih v Afriki ujetih nad 26.000 italijanskih vojakov.

Amerikanci so razširili v svet vesti, da so po večjih mestih Italije izbruhnili nemiri in poboji. Italijansko uradno poročilo pravi, da so to čisto navadne laži, ki hočejo škodovati ugledu Italije. Vodja Nemčije Hitler je v terek popoldne govoril delavcem v neki berlinski tovarni za orožje. Med drugim je tudi dejal, da bodo Nemci znali preprediti vsako angleško izkrcaje in napad na Nemčijo.

Predsednik francoske vlade Petain je odstavil Lavala kot podpredsednika vlade in kot svojega naslednika. Lavala so oblasti aretirale. Na Lavalo mesto je bil poklican Etienne-Flandin.

Posmrtno ostanke reichstaškega vojvode, sina Napoleona I., ki so bili shranjeni v kapucinski grobnici na Dunaju, so prepejali 12. decembra v Pariz.

Točno sto let po Napoleonovem pogrebu, namreč julija letošnjega leta, je stal v Invalidskem domu v Parizu ob Napoleonovem grobu velik moč iz mogočnega sosedne države.

Francija je okhajala 15. decembra stoletnico prenosa smrtnih ostanke cesarja Napoleona Bonaparte z otoka Sv. Helene na Francosko.

Po svetu

Zedinjenje s katoliško Cerkvijo izkazuje zadnja leta prav lepe rezultate med kristjani na malabarski obali (v južnozahodnem delu Indije). Tam prebiva poleg katoličanov obeh obredov (rimskega in siro-kaldejskega) tudi okoli 400.000 kristjanov-razkolnikov. Med temi se jih je v teku zadnjih deset let pridružil katoliški Cerkvi 50.000 ljudi, in to poleg laikov tudi štirje škofje in več stotin duhovnikov. Med spreobrnjenci lepo napreduje versko življenje. V dobi desetih let sta bili zgrajeni dve semenišči za vzgojo duhovnikov.

Duhovnik — žrtev komunistov. V letošnjem poletju so ubili komunistični vojaki kitajske-

ga duhovnika Petra Fana. Pokojni misijonar je radi komunistične nevarnosti začasno zapustil svojo misijonsko postajo. Ko se je zopet vračal na mesto svojega prejšnjega delovanja v družbi dveh misijonarjev, so ga komunisti napadli in ubili. Tudi eden izmed njegovih sopoltnikov je bil ubit.

Japonski katoličani na bojišču. Kakor poročajo listi, se na fronti na Kitajskem bori pet japonskih katoliških duhovnikov, okrog 20 duhovniških pripravnikov in veliko število katoliških laikov. Mnogo jih je že padlo na bojišču. Med padlimi je tudi sin znanega voditelja japonskih katoličanov admirala Yamamota.

Spominjajmo se v molitvah rajnih!

Smrt vzornega družinskega očeta. Pri Sveti Marjeti ob Pesnici je v 64. letu starosti umrl posestnik in mizar Franc Polič. Pokojni je bil vzor krščanskega družinskega očeta in dolgoletni naš naročnik. Pokopali smo ga 9. decembra ob veliki udeležbi skoraj vsega spodnjega dela župnije, kar priča o njegovih izredni priljubljenosti. Ob odprtem grobu se je od pokojnega poslovil v zelo ganljivih besedah g. župnik. Naj rajnemu sveti večna luč — preostalim pa naše sožalje!

Smrt znanega godbenika. Pri Sv. Ani v Slov. goricah je po kratki bolezni dne 4. decembra mirno umrl dobri oče, skrben gospodar ter po vsej Stajerski znani godbenik Avgustin Kramberger. V svojem službovanju je bil premeščen iz Maribora k Sv. Lenartu in od tam v Mursko Soboto. V Soboti je bil upokojen, nato se je podal s svojo družino v svoj rojstni kraj. Letošnjega maja mu je umrl oče, ki mu je zapustil lepo posestvo, katerega je v tem kratkem času pridno obdeloval. Pol leta je gospodaril, pa se je spet oglašila v hiši smrt ter s strupeno koso prerezala nit mladega življenja. Rajni je bil star šele 43 let in je zapustil sedem otrok. Bil je zvest naročnik »Slov. gospodarja«. Žalujemo ostalim naše sožalje — rajnemu pa naj bo lahka zemlja, ki mu pokriva prerani grob!

Smrt vnetega cerkvenega peveca. Pri Sv. Juriju ob Taboru je umrl vnet cerkveni pevec

Martinkov Polde. Hudo se nam je zdelo, ker je tako mlad, komaj v 27. letu, in poln upov ter nad moral vse pustiti in slediti svoji materi, ki je umrla pred kratkim, v večnost. Kako je bil pokojni Polde priljubljen, je pričal njegov pogreb, katerega se je udeležila množica ljudi. Spremil

GOSPODINJE, ŽENE IN DEKLETA,

Vaš list je

Pišite po eno brezplačno številko, v kateri bo neko posebno razveseljivo pismo za Vas!

UPRAVA MARIBOR, KOROŠKA CESTA 5



ki sta ga že izumila učenjaka Machuskey in Scott. Stroj deluje čisto sam in ne potrebuje človekove pomoči pri številu zvezd. Človeško oko je v njem nadomeščeno s fotoelektrično celico, ki proizvaža, če je osvetljena, električni tok. Če to ploščo osvetli zvezda, jo stroj avtomatično zapise.

Pivo je škodljivo za srce. Zdravniki so že davno ugotovili, da alkoholne pijače škodljivo delujejo na srce. Čeprav vsebuje pivo najmanj alkohola, je vendar med vsemi alkoholnimi pijačami srca najbolj škodljivo. Pivo namreč ne samo da zaradi vsebovanega alkohola škoduje srca, temveč povzroča nabiranje masti okoli srca, kar je že samo po sebi srčna napaka. Statistika tistih dežel, kjer popije-

tiv. Nato je začel s kladivcem trkati po steni okrog kamina. Na obeh straneh kamina sta viseli dve večji sliki, ki sta predstavljali prizore z lova. Ko je Snips eno izmed njih snel, sva zagledala razpoko, ki bi jo mogli spraviti v zvezo s starostjo gradu. Toda v tej razpoki je tičal lijak iz papirja.

»Pritisni uho h kaminu!« je lelel detektiv. Nato je spustil fižol v lijak. Čez nekaj sekund sem zaslišal glas, ki je bil podoben tistemu usodnemu glasu, samo da je bil bolj slaboten.

»No?« je vprašal Snips. »Ali je to isti glas?«

»Isti!« sem presenečeno odgovoril.

»Če bi namesto enega spustil v globino polno prgišče fižola, bi se glas stoterno ojačil. Tako sva rešila skrivnostno uganko...«

Po teh besedah je ravnodušno obesil sliko na prejšnje mesto.

»Neverjetno!« sem zamrmral še vedno poln začudenja.

»Zakaj? Dotičnik je nekoč slučajno odkril to razpoko in je morda iz golega igračkanja spustil vanjo kak droben predmet. Pri tem je postal pozoren na glas, ki ga je predmet pri padcu povzročil. Potem je prišel na misel, da bo to okolnost porabil za svoje zločine.«

»Krivec je torej grof Robert?« sem vprašal neverjetno.

»To še ni gotovo,« je odvrnil detektiv, ki je medtem

premetaval obleko v omari. »Toda zdi se mi, da je on, je kmalu dodal in pri tem vzel iz omare lovsko suknjo. »V žepu je za kakega pol litra fižola.«

Fižol mi je pokazal, nato pa suknjo obesil na prejšnje mesto.

»Tu si bova morala natančneje vse ogledati,« je še pripomnil.

Po vrsti je še pretaknil vse kote in preiskal vsak predmet. V enem zaboju je našel škatlo, v kateri so bile razne dragocenosti. Med drugimi predmeti je bil tudi neki prstan. Detektiv ga je nekaj časa ogledoval, ne da bi ga bil vzel iz škatle, potem pa je rekel:

»Glej, kak prstan!«

Prstan je bil res nekaj posebnega. Predstavljal je kačo, ki se je dvakrat ovijala okrog lastnega telesa. Iztegnil sem roko, da bi si prstan natančneje ogledal.

»Pazi!« me je opozoril detektiv. »Rajši ga ne prijemi! Takoj ti bom povedal nekaj zanimivega.«

Nato je sam zelo previdno vzel prstan v roko in ga je ogledoval skozi povečevalno steklo.

»Tako, tako!« si je medtem godel.

Čex nekaj časa se je obrnil k meni in dejal:

»Ta kača je mrtva — pa vendar živa.«

»Kako to misliš?« sem začudeno vprašal.

»Ta kača lahko piči in njen pik je smrtonosen,« je začel razlagati. »Glej, ta glavica je premakijiva. Če potisnem glavico nekoliko na stran, se prikaže oster jeziček.«